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PPONTIZ=THPIO MESZHE EKIMTATITAEYZHZ

: 4 B 7
1 @o T Lo
ZYXTHMATA
I'PAMMIKEZ EEIZQXEIX

1) TiA€yetal ypappikn e§lowon Kol TL TApLOTAVEL

Fpappkn elowon Aéyetain e§lowon ax + By = y,uea=0n = 0, nomola maApLoTAVEL
Hio evBela ypapp.

2) Tipopen éxewn elowon ax + By = y otav a,fF,y #0 KoL TL TAPLOTAVEL ;
Ava, B,y #0,toten eglowon ypapetat:ax + fy = y < By = Yy —ax

a
=y =——x-|—Z

BB

Iy epimtwon autn N e€lowon TapLoTavel
evBela ov €xel ouvtedeoTtn StevBuvong

a
r=-5

H eubeia tépvel tov a€ova x'x oto g KaL TOV

¥
14
B
14 ! Y
agova y'y oto <.
- r ;

3) Tipopen éxewn efiowonax + By =y otav a,f #0xkary = 0 koL TL TAPLOTAVEL ;

Ava,f xary =0 totem e§lowon ypagetat: ax + fy = 0 & By = —ax

a
=Yy =— Ex
Iy mepimtwon autn N €§lowomn TaploTAveL eVOEela TTOU SLEPYETAL ATIO TNV APXT) TWV AEOVWYV
J J i a
Kal €xeL ovvteAeoTn StevBuvong A = — 5
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4) Tipopn éxeln eglowon ax + By = y otav, pe f# Okata = 0;

Av B# Okata = 0, ToTE 1 €€lowoN YpAPETAL :

By=)/<=>y=%

!
B ul*ﬁ}-ﬂ!‘ "‘=ﬂ 7 7 ’ ’
TNy meplmtwon aut 1 e§locwon TapLoTAVEL
3 > evBela MoV elval TapdAANAN otov dEova x’ XKoL
X

TEUVEL TOV GEova y'yoTo onuelo %

5) Tipopen éxewn eglowon ax + By = y otav, pe a# Okar f = 0;

Av a#0kat B = 0,t6te 1 e€flowon ypagetat

ax=y<=)x=£

ax+py=y, p=0 Iy mepimtwon aut 1 e€lowon TaploTdvel evbeia
IOV £lval TapAAANAN oToV GEova y' yKal TEUVEL TOV
B s > 7 ! I4 Y
ol 1Y X agova x'xoto omnpelo e
a

I'PAMMIKA 2YXTHMATA

1) TiA€yetal ypappkd cVoTNUA 2X2;

‘Otav éxovpe V0 Ypappikes eElowoelg ax + fy = ykara'x + 'y =y’ ko {ntaue
TIG KOLWVEG AVOELS AUTWV, TOTE AEUE OTL EYOVE VA AVOOVUE VA YPAUIULIKO cVoTUA §V0
eSLlOWOEWV e VO AYVWOOTOUG 1), TILO CUVTOUQ, EVA YPAUUIKO CUCTNUA 2 X 2 KOL YPAPOUUE
ax + By =vy
{a’x +Ly=vy

2) TiAgyetai AVon evog YpopUUKoU CUCTILATOS 2X2;

Kd&Be {evyog aplBpwv mov emaAnBevet kat Tig 00 €ELOWOELG TOV CUCTIULATOG
A€yetal AVom TOV CUOTHHATOG.
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AYZH KAI AIEPEYNHXH
I'PAMMIKOY XYXTHMATOZX 2x2

1) TiA€yetat opifovoa TOLV CUOTNUATOG KL TL 0PIOVOA TWV AYVWOTWYV ;

{ ax + B,y =_Y D= a, ﬁ,|=a B —a B H opifovoa tou

was iy = a P OUOTNHATOG.

D, = |)’ ﬁ|_ B =B H opifovoa mov mpokumteL av 6N BEo
Ty B =7 4 TWV CUVTEAECTWYV TOU XBAAOVE TOUG

otaBepoVs 6poug.

H opifovoa ov mpokUTTEL OtV 0T B€0M
) ! 2 4
a-y —y-a TWV CUVTEAECTWV TOV YBAAOULE TOUG

a Y |_
otaBepovG 6POUG.

Dy:|al

MeBodoAoyia emiAvong evog 2X2 ypapkoV GUOTIUATOS PE TN pEB0S0 TwVv opLl{ovowv.

» YoAoyilovpe Ti§ opiCovoes D, Dx, Dy.
» Bplokou e TIG TIUEG TNG TTAPAUETPOV, YA TIG 0ToleG elvat D = 0.

ALaKPIVOVLE TIG TIEPLTITWOELG:
» Av D+#0, t61€ TO VoA ExEL povadiky Avon (X, y), ue: x = % Koy = %

» AvD =0, tote TO cLOTNUA 1) ElVaL adVVATO 1) EXEL ATtELPEG AVOELS.

v AyD=0katDx #0 1 Dy # 0 toTE TO cVLGTNUA Elvat adVVATO .
v AvD= Dx = Dy = 0 TOTE TO CLGTNUA £XEL ATIELPEG AVOELG,
Extocava=a' == =0kary #01y #0,

OTIOTE TO oCVOTNUA Elvat adVvaTo.
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Napatipnon:
Kd&be cvotnpa ™ g Hopeng :

{ax+By=0
ax+pBy=0

OVOUAlETAL OLOYEVEG Kat Oev elval TTOTE adVvaTo.
'Exet AWon mavta ) undevikn (x,y) = (0, 0)kat e€eTalovpe av Exel Kat AAAEG AVOELG EKTOG

amod TN pundevik.
I.  AvD # 0 to cVotua €xet povadikn AVor v undevikn.

II. AvD=0Tt0oVotnua £Xel ATELPEG AVOELS OTLG OTIOLEG OLVITKEL KOL 1] UNSEVIKT.

YYXTHMATA 'PAMMIKQON EZIZQXEQN
ME IIEPIZXOTEPOYZ AIIO AYO ANQXETOYX

1) TiAéyetat Ypappikn eElcwon YpoppKn §lcwaon UE TPELS AYVWOTOUG ;
Mia e€lowon ¢ popeng ax+Py+yz=0, pe Eévav TOVAGYLOTOV ATO TOUG GUVTEAESTES , B, Y

SLapopo Tov UNdevag, AEyeTal YpoppKn €5l0waoT LLE TPELG AYVWOOTOUG.
2)TiAéyetar AVon pLag YPAUUKNG €§l0WOMG LLE TPELS AYVWOTOVG ;
AVoTM (LG YPAUUIKNG €El0WOTG LE TPELS AYVWOOTOUG AEYETAL KABE TPLASA aplOpwV Tov TV

EMAANOeVEL

3) TuAéyetan ypappikd cvotnpa 3x3;

‘OTav EXOVE TPELS YPAUUIKES EELOWOELS UE TPELS AYVWOTOUG:
X+ By +v1z=061, a2x+B2y+v2z=8kat azx+ B3y +y3zZ=03 kallnTAUE TIG
KOLVEG AVOELG TOUG, TOTE AEPE OTL EYOVIE VX AVGOVLE £V YPAUULIKO GVOTNUA TPLWOV
eCLOWOEWYV [LE TPELS AYVWOTOUG 1, TILO CUVTOUQ, EVA YPAUULIKO cUoTna 3 X 3 KAl YPAPOUE
ax+py+y,z=9
X +Byy+7,2=98,
X +Py+7,2=08;

MH I'PAMMIKA XYXTHMATA

1) TuAgyeTal un YpoppKo c0OTNUQ;
Mn ypappikd cVoTNUo AEYETAL EKE(VO TO CUOTNUA OTIOV pid TOLAAYLOTOV €§locwon Sev

ElvVaL YPOUULKT).
% Toa pn ypappkd ocvotnuata cuvnOws ta AVvoupe e T HEBodo TG aVTIKATAGTAONG T

ue TN Bondela ™G aAAayng HeTaBANTNG.
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IAIOTHTEZ XYNAPTHXZEQN

MONOTONIA-AKPOTATA
YYMMETPIEX XYNAPTHXHX
1) Iote pa ovvaptnon f Aéyetat yynoilwg adéovoa oe éva Stdotnua A tov mediov oplopov
™6,
M cuvdptnon fAgyetat yvnoilwg adéovoa oe éva Staotnpa A tov mediov oplopov TG,

0TV YLt OTIOLASNTIOTE X4 , X, € A pe x; < X, woyvet: f(xq) < f(xy) .

2) Ilote pa ovvapmmon f Aéyetal yvnoiwg @Bivovoa o€ éva Stdkvuopa A touv ediov oplopov
me;
Mia ovvaptnon f Aéyetal yvnoiwg avéovoa o€ éva Staotnua A Tov mediov oplopov g, OTav

Yla OTIOLASNTIOTE X7 , X5 € A pe x; < X, WoxVeL: f(xy) > f(x3).

R/

% Hovuvapmon f(x) = ax + S pe a>0 eivat yvnoiwg adéovoa oto R.

R/

% Hovvapmon f(x) = ax + S pe a<0 eivar yvnoiwg @bivovoca oto R.

3) Iote pla cuvdaptnon Agyetal yvnolwg povotovn;

Mua cuvaptnomn mov eival eite yvnoiwg avéovoa eite yvnolwgs @Bivovoa og éva Slaotnua
A Aéyetal yvnolwg povotovn oto A.

AKPOTATA XYNAPTHXHX

1) Iote Aépe OtL pa ovvdptnon f, pe medio oplopov A, mapovoidlet oto X, € A (0Ak0)

EAAYLOTO;
Mua ouvaptnon f, pe medio oplopol Eva cvvoldo A, Agpie OTL POV GLALEL

0To Xo€A (0Ak0) eAdxloto otav: f (x9) < f (x),yakabex € A.

To xy€ A Agyetal B€on edayiotov, evw To f (X() 0OALKO EAGYLOTO 1] ATIAWG
gldyloto TG ovvaptnong f.
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2) Ildte Aépe 6tL piax ovvdptnon f, pe medio oplopov A, mapovoidlet oto X, € A (0AK0)

UEYLOTO;
Mua cuvdptnon f, pe medio oplopol éva cUVoAo A, Aépe OTL TapoucLdlel 6TO XoE A (0ALKO)
peytoto otav: f (x) < f (xo), Yl KaBe x € A.

To x0€ A Aéyetal B€om peylotov, evo To f (X )OAKO HEYLOTO 1] ATIAWG HEYLOTO TNG f.

7

% To (0Awk0) péyloto kat 1o (0ALKO) EAGYLOTO HLXG CUVAPTNONG AEYOVTL OALKA
AKPOTATA U TH|G.

APTIA - TIEPITTH XYNAPTHZH

1) Ilote pa ouvaptnon f, e medio oplopov Eva oVVoAo A, AfyeTat ApTia;

Mua ouvdaptnon f, pe medio oplopol Eva cvvolo A, Ba Aéyetal aptia, dTav
ya kabe x € A woxver: —x € AxkaL f (—x) = f (x).

H ypa@ ik Tapaotoon Hag ApTiag GUVAPTNONG EXEL Aova cUUUETPiag ToV dEova y'y.

2) Il6te pa ouvaptnon f, pe medio oplopov éva cUVoAo A AEyETalL TIEPLTTY;
Mua ouvdaptnon f, pe medio oplopov Eéva ovvolro A, Ba Aéyetal TepLtTT),
otTav Yyl kaBe x € A woxve: —x € Ak f (—x) = —f (x).

H ypa@ ki TapdotooT Hog TTEPLTTNG GUVAPTNONG EXEL KEVTPO CUUUETPIAG TNV apX TWV
agovwv.

[TAPATHPHXH:
To medio oplopov plag APTLAG 1} TTEPLTTNG CUVAPTNONG TPETEL VA EIVAL KCUUHLETPLKO» WG TIPOG
TO UNSEV, YLaTi av TEPLEXEL TO X TIPETEL VAL TIEPLEXEL KAL TO —X.
nx. R, R* R-{5-5}, [-10,10], (-2,2)
Ye avtiBetn meplmTwon n ouvaptnon Sev elvatl 0VTE APTLA OVTE TIEPLTT).
[ v.8.0. Pl cuvapTnon elvat APTLA 1) TIEPLTTY:
1) Bpiokouvue to medio oplopov TG Kal €EETAOVE AV EVOL «CUUUETPLIKO» WG TPOG TO
undév, e€aocpariovtag 6TL VXEA, To — xEA.
2) AmodekvOoupe 0Tl f(—x) = f(x),VXxEA. M f(—x) = —f(x), VXEA avtiocToiya.
H ouvvaptnon 8ev elval oUte ApTia OUTE MEPLTTN AV €V ATO TA THPATIAV®W Pripata Sev

KaTaAnEeL OeTIKA.
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KATAKOPY®H -OPIZONTIA METATOIIIZH KAMITYAHZ

‘Eotw ouvaptnon f pe ypaguwm mapdotaon Cy .

H ypa@wn mapdotaon g ocuvaptnong :

X gx) =f(x)+c, c>0 Ba elval LETATOTIIOUEVT] KATA C HLOVASEG KATAKOPLUPA TPOG TA
TAVW.

X gx) =f(x) —c, ¢ >0 6a elval LETATOTILOUEVT] KATA C LOVASEG KATAKOPLPX TIPOG T
KATW .

<> gx) =f(x—c), c>0 Ba elval LETATOTIONEVT] KATA C HOVASEG opl{OVTIX TIPOG TA
Setia.

<> gx)=f(x+c),c>0 Ba eival petatomouEvn KOTd € Hovadeg opl{OvTia TPOG Ta
aplotepa.

TPITQNOMETPIA

Tprywvopetpikot apBpoi o&eiag ywviag (0° < w < 90°) o opBoywvio Tplywvo

amEva vt kKA0etn mevpd  AB

w =

B s vnotEivovoa BI
E % OV = mpookeipnevn kdbetn mMevpd _Al
% | 9\6} vroteivovsa BIr
o Z
5 %, anévovtt kabem mevp A AB
g % EQw = . p .=
«5‘ mpooke ipevn k@0em mMevp @ Al
Ab' w;ﬁr sow = POTKE ipevn k@bem mevp @ Al

mgooueiuevn xad. ¢ anévavtt k@0em mevp A AB
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TPITQNOMETPIKOI APIOMOI I'QONIAX w, 0° < w < 360°

'Eotw opBokavovikd cuotnua aiovwv Oxy.

Av nud€ovag Ox otpa@el katd tn BTN @opa y ,42'
(avtiBeta pe Toug SelkTEG TOV POAOYLOV) ,4IM’(x’,y’)
uexptLtn Bgom 0z', toTE Slaypael ™ Yovia w'. /

(+)

Zto opBoywvio tptywvo OA'M’ tov oynpatifetal stvoat : fo

®
(OM,) = P' = (X')Z + (y')2 >0 ko e /1\\&) apyy #j

&e\}b‘
nuw’ = y oV’ = X Epw'= y opw'= X ’.a*#\ M()
p’ ’ p' ’ X’ ’ y' - x!y (_)

‘Etolav o nuiagovag Ox o 0Tolog ovopdleTat apyLkn

TAgvpa KvnOel péxpL tm B€om 0z (TeAkn) TALLPQ),

TOTE TAPAYEL LK YWV W.

Av M(X,y) onueio g Oz kar (OM) = p = /x*+y* >0, 11 OpilovpE:
nUw = X, oVVw = i, EPw = Y (x;tO), oPpw = X (y;tO)
p P X y

AKTINIO

'Eotw kUkA0g(0, R).
Aktivio (rad) Aéyetat to 1680 OV €YEL UNKOG (00 pe TNV akTiva R Tov kOkAov.

Ta to€a Ta petpdape o€ poipeg N o€ aktivia. H oxéon mov cuvdéel éva togo u0 kat arad sival

a_ 18le° . ATto ™) oxéomn ot 0A0KANPOG 0 KUKAOG gival T80 360° KoL avtioTolyel o€ TOE0
L
2nrad.
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TPI'QNOMETPIKOI APIOMOI 'QONIAX w» METAAYTEPHZX AIIO 360°

» Avn ywvia divetat o€ poipeg:

Maxkabe k eZ woxve: Nu(k.360° + w) = Nuw £p(k.360°+ w) = epw
ovv(k.360° + w) = ovvw 0@Y(k.360°+ W) = oPw

» Avnyowvia diveta oe rad :

Mo kabe k eZ woybe: nu2km + 0) = nué @2k + 0) = £@b
ovv(2km + 0) = ovv@ op(2km + 0) = opb
TPIF'OANOMETPIKOX KYKAOX

Tprywvopetpikdg KUKA0OG AEyeTAL 0 KUKAOG TTOU £xeL KEVTpo TOo onpeio 0(0,0) evog

opBokavovikov cuoTNUAToG aovwv(apxn advwy) kat aktiva p=1.

‘ky 14 I’ 4
S OPw H OmoTe Yot kKABe ywvia w
0. OUVEPAITTOPEVOY oxveL ot — 1 <nuw <1,
—1<ovww <1
Yan
oE. cuynpiTévav —1‘,._,\_,< =
= 5 ‘ 2 1¢]
AR a Huvcov. ’Om
M(x,y) ar z gn »
iy g Egam. | Zump
vl y %
= Q'*1
- A
3 s [\ o
% g 3= 3 3Jlt 4:
E: i

O pvnuovikdg kavovag(0 H E X)ava@épetal ota OeTIKA TPOONUA TWV TPLYWVOUETPLKDOV

aplOuwv.
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BAZIKOI TPI'QNOMETPIKOI APIOMOI

T'wvia 0° 300 450 600 900 1800 2700 3600
Tpry N\ w Orad | ™4 ad T L d nrad | 37 .qd | 2nrad
) 6 4 3 2 2
apLiuog rad | rad | rad
1 J2 J3
nuw 0 2 2 2 1 0 -1 0
NE) J2 1
oVVW 1 2 2 2 0 -1 0 1
V3
EQw 0 3 1 J3 - 0 - 0
V3
apw - J3 1 3 0 - 0 -

BAZIKEX TPITONOMETPIKEX TAYTOTHTEZX

1. npr2w + ovv2w =1 (OEMEAIQAHX NOMOZX THX TPITQNOMETPIAY)

2. EPW =

3. gpw.ocpw =1 Apa gpw = L KoL 0w =
o/

npw
oguvw

, ovvw =0

KoL OQw =

ouvWw
nHW

, Nuw =0.

o

4. Lxéoelg Tov S(vouv TO NUw KAL TO CUVW CUVAPTIOEL TNG EQW Elval:

e

_ gp’w
1+£@*w
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AIIOAEIZEIX

1. np2w + ovviw =1

Av M(x,y ) elvar To onpeio 6ov

1 TEALKT) TAELPA TNG YWVIAG W TEUVEL

TOV TPLYWVOUETPLKO KUKAO , TOTE Ba elvat : \ * W e %
X =0UVVw KLY = NUW .
Emeldn opwg,
(OM) =1 kot (OM)? = [x|2 + [y[? = x? + y? -
Oa oyveL: x2 +y%2 =1
Omote O éxovpe : Nuw? + ocvvw? =1
_ Nuw __ oVWVw

2. gpw = p— Kat opw ="
Y7o (810 oxNUA EXOVE :
EQw = % = :ﬁ:}(scpécov x = ovvw # 0)

X auvvw )
= - = — = 0

opw = =" (epboovy = nuw #+ 0)

3. pw.opw =1

I'vwpiovpe 6TL:

—Zz NHw 5 = =£=—0“UV(J'J o =
Epw == aww(scpooov x = ovvw # 0) opw =2 =" (e@pboovy = nuw # 0)
Emopévng :
nUw oVVW
EQw .opw = . =1
oVVw MU
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ANAT'QI'H 2TO 1o TETAPTHMOPIO

EIAH TQONIQN
AvtiBeteg [MapamAnpwpATIKESG T'wvieg Stapopdg T F'wvieg pe
aBpolopa 2m
x - T-w ™+ w 21-w
nux —Nuw Npw —Nhw —nNuw
ovvx ovVw —oVVW —oVVW oVVw
EPX —EQw —EQw EPw —EQw
opx —0Pw —0Ppw opw —0Ppw
14 ’ , T 7 I3
ZUUTIAN P WUOTIKESG Twvieg Stapopdg > ['wvieg ['wvieg
/ 31 , 31
ue aBpotopa— Slapopas—
x L 3m 3m
——w —+Ww —— —+w
2 2 2
nux ovVw ovvw —oVVW —oVVw
ovvx Nuw —Nhw —Nhw Nuw
EPX oPpw —0Ppw oQpw —oQpw
apx EQPW —EPW EQPW —Epw
TFQONIEZ TPITQONOY

Emeldn ywx Tig ywvieg €xovpe A+B+T = 180°, tote A + B = 180° - T, omoTE:

nu(A + B) = nu(180° — I') = nul’

ovv (A + B) = ovv(180° — I') = —owvl’

ep(A + B)=ep(180° — I') = —¢epT

op(A + B) = 0p(180° —T) = —gp T
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Emiong, £xoupe:

A B T .. A B oo T . A+B o )_ r
—2+—2+—2—90 = 2+2—90 5 OTIOTE: m — —np(QO 2j—ouv2
A+B o I'y_ T A+B o MY_ T
oW — —m)v(90 —ZJ—n,u—z &P — —scp(QO —Zj—ocp—z

A+B o I'y__ T

op —5— =09 (90 —j =€ EY

o O TPLYWVOUETPIKOG aplOUOG TAPAUEVEL (510G av 1) YwVia X Elval TG HOpENS T+ w 1) 2T + W,

EV :
; : . ” , T , 3m , ,
«OAAACEL 0TV M Ywvia X elvat TG Lop@ng Ei W ?J_r W : TULTOVO <> OUVNULTOVO

EQATITOUEVT] <> OUVEQATITOUEV.
e To TPOOT O TOV ATOTEAECUATOG EEAPTATAL ATLO TO TPOCTUO TOU TPLYWVOUETPLIKOV aplOpov
IOV HOG E6wWOAV GTO TETAPTNUOPLO 0TO OTI0(0 BPIlOKETAL 1) TEALKT TTAELPA TNG YWVIAG.
e 'Otav Ta T68a £X0UV HPVNTIKO YlX OTIOLXSTTIOTE YwVia TOV T, TOTE TpwTa Bydlovpe to (-)
1e Baom To MPOONUO TWV AVTIOETWY YWVIWV KoL 0TI CUVEXELX EPYALOUAOTE CUUPWVA UE

TIG IpOTYOoUUEVES HEBOSOAOYLES.

X
T
T—w,-+w 2
2 i
——w,w
(+) 2
[Teprrtd
TOAAOTTAQGLOL TOV TT H o) \
n 0
“— —»
n .
E 3 Aptia. TOAAOTAGGLOL
TOV T
3w ~
n+w,7—w 3n —w,2n—w,7+w
2
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OI TPITOQNOMETPIKEX XYNAPTHXEIX

[Teplodikn cuvaptnon

1) Iote plx ouvapnon pe medio oplopov A AEyeTal TEPLOSIK ;
Muwa ovvaptnon f pe medio oplopol A A€yetal TePLOSIKN, OTAV UTIAPXEL TIPAYHUATIKOG
apOuog T > 0 tétolog wote Yl kdbe xe A va LloyVeL:
ox +Te A x-TecA
fx+T)=f(x-T) = f(x)
0 apBuog T Agyetal mepiodog g ovuvaptnong f.

MEAETT TPLYWVOUETPLKWV GCUVAPTNCEWY

A) Houvvapmon f(x) = nux
o [ledio oplopov: A = R
e XVvoro twwv: f(4A) = [-1,1]
o Tleplodikn pe mepiodo: T = 2m
e Hf(x) = nux eivauepirt) a@ov A = Rkat f(—x) = nu(—x) = —nux = —f(x)
Apan ypa@LKn TG mapaoTact elval cLUUETPLKN wg Ttpog To (0, 0).

e Hf(x) = nux mapovoialet péyloto 1 yax = g Kal exayoto -1 yax = ?n
e Hf(x) = nux elvar: yvnoilwg adéovoa yla xe {0, g}, yvnoiwg @bivovoa yla xe [ g, n}

, , 3 , i 3n
yvnoiwg @bivovoa yla xe | x, > | yvnoiwg avovoa yla xe > 2n

e['pa@kn mapaotaon:
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B) H ouvdpton f(x) = cuvx

e [ledio oplopov:A = R.

e Xuvolotywwv: f(A) = [-1,1].

o Ileplodikn pe mepiodo: T = 2.

e Hf(x) = ovvxeivatdptiax a@ol A = Rkt f(—x) = ovv(—x) = ovvx = f(x).
Apa n ypa@LKr TG TAPAGTACT EIVAL CUUUETPLKN WG TTPOG TOV Yy .

e Hf(x) = ovvxmapovoldlel: peylotolyiax = 0 ko x = 21

Kal glayloto -1 yax = 1.

e Hf(x) = ouvx eivatL yvnolwg @Bivovoa yla xe {O, g}, yvnoiwg @Bivovoa yla xe [ g, n} ,

, , 3n , \ 3n
yvnoiwg adfovoa yia xe | T, > , KoL yvnoiwg avovoa yua xe > 27

e I'pa@xn mapdotaon:

Ay
S TR TR A T T T I /: R B -
X—4n \ -3n -2n -t W™ x f3nln 3n 4n  \ x
N k 2 2 v
s i .
v
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T 1@ TLrfno

I H ouvvapmon f(x) = epx

o [ledioopopov A = {xeR /ovvx=0} = R- {xeR /x = km + g,rceZ}

e Xvuvolo tpwv f(4) =R

o Tleplodikn pe meplodo T = .

Apa m f(X) = £@x TN peAeTOUE OE SLACTNUX TTAATOUG T, TL.X. OTO [— g g}

o HIf(x) = epx elval eptr).

e Axpotata §gv UTTAPXOULV.

e HIf(x) = epx eivar yynolwg ad&ovoa yla xe [—g g}

14 ’ TE TE I 4 U
OLKatakopuEes evbeleg x = 2 Kalx = Eswamaromopucpsg AOVUTITWTES TNG

YPAPIKNG TAPACTACTG

e 'pagwn Tapdotaon:

Ya

la

2. —ﬂ'r"

SE|
q

NIy
W
3
Y

-

.-_----.-.-_-.‘_.r--.....-.'
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BAXIKEY TPITONOMETPIKEY EEIXQYEIY

o nNux = a & nux = ueé<e x = 2kt + 6
1 JKeZ

-1<a<1 X = 2km + m- 0

e guVXx = a < ovvx = ol & x = 2km + O
n ,keZ

—1<ax1 X = 2km- 0

o fpx = a P epx = el Fx =km + 0 ke

o
ovvx=0 Sx#km + E

e opx = a P opx = opl Px = kmr + 0 ,keZ

nux=0 Sx#Km

TPIFTQNOMETPIKOI APIOMOI AOPOIXMATOZX KAI AIA®@OPAX I'QONIQN

> nu(a + B) = nua ovvf + nup ovva nu(a - B) = nua ovvp - nuf ovva
» ow(a + B) = ovva ovvf - nua nupf , ow(a - f) = ovva ovvf + nua nuf

EQAL+ &
> cp(a + B) = —1_(;00[.55’8

> cp(a — B) = Muea,ﬁ,aiﬁi KT + g,KEZ.

1+ epa - spf
> gp(a + B) = opa-opfi -1
oppf +opa

opa -opff+1

> opla - ) = L

ue a,f, a £ f # kw ue kelZ.

[18]
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TPITQNOMETPIKOI APIOMOI THE I'QONIAX 2«

TYIIOITQNIAY 2a
> nu2a = 2nuacvva

> ow2a = ovvia- nuia = 2o0vvia-1 = 1- 2nula

> gpa = Zg—d)ztérav a# KT + Ll KoL 2a # KT + E, KelZ
1-e"a 2 2

TYIIOI ATTIOTETPATQNIZMOY
> nuZa = 1- cuvVv2a

2
> suvie = 1+ cvv2a

2
> gl l-ocvv2a

1+ouvv2a
TYTIOI TOY %

Av 6ToUG TUTIOUG IOV EXOVHE SWOEL ATIO TNV APYT] AVTIKATAGTI|COVUE OTIOV 20 —> A KoL OTIoV

a ’ ’ ’
a —> E’ TPOKUVUTITOVV Ol TTAPAKATW TUTIOL:

a a
> a = 2nu —ovv—
nu nu 5 >

a a a a
> ovwva = ovwv?— — qu— = 200v? — — 1 = 1-2nu*—
2~ M3 2 g
28(0g
> fpa = 2 ,
1—5(/)2g
2
o 1-ovva , 1+ ovva , a _ l-ovva
> onut— = ——— oV — = ———— a4 — = —--—

2 2 2 2 2 l+ovva
ApKETA XPTiOLILOL OE OPLOPEVES KaL oL TUTIOL TIov pag Sivouv To Mp2a KAl cuv2a
QoK oELS Elvat oL TapakdTw TOTOL: CUVAPTHCEL TG £Qa:
> 3a = 3nua - 4nuda, 2 1— ed?

nu nuo - 4np nu2a = 8¢c; SUV20 = 8¢20t
» ovuv3a = 4ovvida - 3ouvva 1+edpa 1+eda

[19]
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[IOAYONYMA

Oplopol

Movwvupo Tov x: ovopdletal kKABe TapaoTaomn TG Hop@ns ax’, omov aeR, ve N kot x pa

HeTafBAN TN oL pTopel va TApEL 0TTOLAdN TTOTE TLU attd To R.

[MoAvwvupo Tov x : ovopdletal kabe mapdotaon ¢ popPns P(x)=avx’ + av-1xV-1 +... cux + oo,

OTIOV Mo, U1, ..., Oy E(VOL TIPAYHATIKOL ApLlOUOl KAL V QUGIKOG aplOpOG.
BaBuog evog moAvwvOpov P(x) ovopdaletal o ekBETng TG peyaAdtepng SUVAUNG TOL X UE
OUVTEAEGTI] S1A@POPO TOV PNSEVOG.
v" Pila evog ToAvwvipov P(x) Aéyetat o aptBpog mov undevilel to moAvwvupo.
AnAadn av o apBudg p eivat pida tov ToAvwvOpov P(x) , tote P(p) = 0.
V' AplOun Tk Tiun evog moAvwvopou P(x) Aéyetal o aplBudg mov mpokuTTEL av oTo P(X)
QAVTIKATAOTICOVME TO X ME ML TN Xo.
« Avo moAvwvupa P(x), Q(x) Ba Aéyovtal oo av kot povo av eivat Tov Sov Badpov kat ot

OUVTEAEOTEG TWV opofaduiwv 6pwv Toug eivat oot

OEQPHMA (tavtémta g Slaipeons)

T k&Be (evyos mMoALVWVOHWY A(X) Kot §(X) # 0 vmapyel povadikd (elyos TOAVWVUUWY TI(X)

Kot V(x) ya ta omola toyVet: A(x)=06(x) - (x) + v(x)

A | 8(¥)
v(x) |m(x)

[20]
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OEQPHMA
‘Eva moAvwvupo P(x) €xeL TapAyovTa TO X - p av KAl HOVo av to p eivat pi¢a tov P(x), SnAadn

av kot povo av P(p)=0

[TAPATHPHZEIX
1) To vmoérowmo ™G Swaipeong tou P(x): (x —p) woovTAL pE TNV APLOUNTIKY TP TOU
TOAVWVULOL Yl X = p SnAadn v = P (p).
2) AvTox- p elval tapdyovtag tov P (x), TOTE:
e P(p) = O,xat
e v =P =0
3) Avnduwaipeon tov P (x) pe to X - p elvat TEAEL, TOTE:
* P(x) = (x —p)m(x)
e To (x-p) eivar Tapayovtag tov P (x)
e v =P(p) =0.
4) Av to vmoAoimo ™G Saipeong tov P(x) pe To X - p elvar undév, dnAadn v =P(p) = 0,
ToTE
e To (x — p) eivar Tapayovtag tov P (x)
e P(x) = (x—p)r(x)
o IYnueiwon: Tevikd, av oe pia Staipeon elvat v(x)=0, ToTe 1 Slaipeon Aéyetal TEAELX Kol
1 TAUTOTNTA TG Slaipeon g ypapeTal
o A(x)=404(x) m(x)
e YtV mepimtwon avutn Aéue 6TL To 8§(X) Staipel To A(X) 1} 6TL TO 8(X) Elvat TTapdyovTag
Tov 4(x) 1) 6tLTo 4(x) Staupeital pe to §(x) 1 axoun otL to §(x) eival StapETng Tov
A(x).
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Zxnua Horner
To oxnua Horner etvat pia peBodog, pe tn BonBeia g omoiag pmopovpe:

1. Na k&voupe v Slaipeon evog ToAvwvipov P(x) pe to (x - p) kat va Bpolpe To TNAIKO
K0l TO VTIOAOLTIO TN G SlaipeonG.
2. Na Siamiotwoovpe av évag aplbuog p elval pia touv moAvwvopov P(X) 1 toodvvapa va
SO TWooVHE av To (X - p)elval Tapayovtag Tov P(x).
3. Na Bpovpe Vv apOuntikn tyun tov P (x) ya x=p

4. N TaparyovTOTIOM GOV HE VA TTOAVWVULLO.

Oewpnua akepaiwv pLlwv

‘Eotw 1 moAvwvupikn e§icwon ovx’ +av-1xV1 + ... + a1x + ao = 0 e aKEPALOVG CUVTEAECTES.

Av o aképaiog p # 0 eivar pila ¢ e€lowomng, TOTE 0 p eival Slap£tng Tov otaBepol) 6POV Ao.

Amodei€elg Oewpnudtwy
Ke@aAaio 40

OEQPHMA: To vmoAotimo ¢ Staipeong evog moAvwvopov P(x) e To x — p elval (0o pe TV

TN TOU TOAVWVUHOL Yo X = p. Elvat dnAadn v = P(p).

AIIOAEIZH

H tavtomta ¢ Staipeong Tov moAvwvipov P(x) e TO TOAVWVUUO X-P YPAPETAL
P(x) = (x — p)m(x) + v(x)
Emeldn o Stapéng x-p elvat mpwtov Babpov, To vmdAoimo ¢ Staipeons Ba elvat éva otabepo
ToAvwvupo. ‘Etol éyovpe:
P(x) = (x —p)u(x) +v
Kal, av BEcoVE X=P, TIAIPVOVLE

P(p)=p@-p)m(p)+tv=0+v=v

Emopévwg

P(x) = (x —p)n(x) + P(p)

[22]
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OEQPHMA: Eva moAvwvupo P(x) €xel mapayovta X-p av Kat Lovo av to p eivat pida tov P(x),

SnAadn av kat povo av P(p) = 0.

ATIOAEIZH
'Eotw 0TL 10 X-p elvat Tapdyovtag tov P(x). Tote

P(x) = (x — p)m(x)
ATO TNV LOOTNTA QUTT YIX X = p TIAIPVOVE

P(p) = (p —p)r(p) =0,
IOV onuaivel 0t to p elvat pila tov P(x).
Avtiotpo@ws: ‘Eotw otL To p elvar pila tov P(x), SnAadn woxVel P(p)=0, omote amd ) oxéon
P(x) = (x — p)n(x) + P(p)

Talpvoupe

P(x) = (x — p)m(x),

IOV oNUaivel OTL TO X-p elval Tapdayovtag tou P(x).

OEQPHMA (aképaiwv pu{wv)
‘Eotw 1 mMoAVwVUILIKY €§lowoT oXV+ay-1XV 4.+ a1x+00=0, Le aKEPALOUG CUVTEAECTES.

Av o axépatog p# 0 eival pifa g e€lowong, TOTE 0 p elvat Slap€Tng Tov oTabepPov Gpov ao.

AIIOAEIZH

Av o p# 0 eival pia ™ ¢ e€lowong, TOTE Sladoxika Eyovpe

ovpV+0ov-1pVi+..+a1p+ae=0 < ao=-avpY-ay-1pV1-...-a1p

< ao=p(-ovpV-l-aty-1pV-2-...-0t1)

Emeldn ot p, a1,02,...,.av €ival akEPALOL ETTETAL OTL KAL O —0tyPYV 1-0ty-1pV2-...-a1 Elval aképalog. Ao

™V TeEAsvTala LOOTNTA CUUTIEPALVOVLLE, OTL O p Elval SLALPETNG TOV Qo.
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EKOETIKH ¥*YNAPTHXH

Ava>0xkat a # 1. avtiotoyifovtag kabe xeR otn SVvaun o* opioupe tn cuvdptnon
f: R—> Rpuetomo f(x) = a¥, nomola Aéyetal ekOeTIK cuVApTNON pE Bdon a.
* Av a = 1, tote £xouvpe f(x) =1*= 1, dnAadn mpoxkvTTEL 1 oTABEPT OGUVAPTNOM

f(x) =1.

Avddoya pe ) Baomn a Stakpivoupe 500 TEPITTWOELS:

e Av a > 1 TOTE Yl T1 GUVAPTNOT) EXOVLE: R g =c
] (X)=u

¢ Iledlo oplopov to R.

% X0volo tipwv to (0,+ ).

s T'vnoiwg adtovoa oto R, SnAad av a>1

X < Xy a’t < a*? ; 5 >
Eivat «1 - 1», dndad a*t = a*2 << x; = x;,
Tépvertovy'y oto (0,1), evw Sev Tépvel ToV X 'X. y
[TAnowadel Tov apvnTikd nudéova Ox’ xwpls va Tov TERVEL
(aoVUTTWTN NG YPAPIKN G TAPACTACTG)
e Av0 < a<1Tlteylx T CLUVAPTNON EXOVLE:
% Tledio oplopov to R.
% ZUvoro Tipwv to (0,4 ). fix)=a’ L,y
% Tvnoiwg @bivovoa oto R, SnAadn av
o ox <xyaf > a2 wsl
Elvair«1 - 1», SnAadn a*t = a*2 < x; = x, U
Teépvertovy'y oto (0,1), evwd Sev TEUVEL TOV X 'X. < 0 -'-;'{
[TAnouadel Tov Betikd nuia€ova OX ywpig va Tov TEUVEL )
(oYU TWTN TNG YPAPIKN G TAPACTAOTG). Y

0 apBuog e.
H exBetikn cuvdptnon pe Bdon to e sival f(x) = e* kat €xeL TIG (GLEG IBLOTNTES e TNV EKOETIKY

ouVAPTNON TIov €xEL BAon peyaAvtepn tov 1.

[24]



PPONTIZ=THPIO MESZHE EKIMTATITAEYZHZ

AOT'APIOMOI

0 logq 6 eivat 0 aplBpdG oToV 0TOl0 TIPETEL VX VPWOOVIE TOV O YLA va 3poU e To 6.

IoyVeLn wooduvapio: ox =0 <x =logq 6.

ATtO TOV 0pLOPO TOV AoYapiBpov TTPOKVTITEL OTL:

1 =0

log,a* = x

logaa = 1
alodex —
[816TNTEG AoyapBuwv

Av 01, 02,06>0,0<a#1katkeR, amodskvietal OtTL:

1. log, (61.62) =log, 01+ log,02
2. log, (Z—:)= log,01 - log,02

3. log,9* = k.log,0

Aexadikol AoyaplOuot

Av n Bdon tov AoyapiBpov eivar a = 10. tote 0 logio B ocvpPoAiiletar log 6 koL Aéystan

Sekad1KOG 1) KOLVOG AoydplOpog.

IoyVeln wooduvapia: logh =x<> 10x=106

dvowkol Aoydpibuot

Av 1 Bdaon tov AoyapiBpov eival a = e, TOTE 0 AoyapLOpog evog BeTikov aplBuov 6 cupfoAiletat

/MO KaL AEYETAL PUOLKOG 1) VETEPLOG AoYApLOUOG.

IoyVeLn ooduvapialnd = x<>ex =0

TOmog aAdayns Baong

Ava,B>0pea, B # 1 ka0 >0, 16TE aMOSEIKVUETAL OTL:

log @
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AOT'APIOMIKH XYNAPTHXH

I'vwpioupe v ekbetikn ovvapmnon f(x) = ox 1 omola etvat «1 - 1».
Amé ™V wodvvapla o = y<>x = logey  oplletar M avtioTpo@n  ouvdaptnon

f1 (y) = logay, N omola ovoudletal AoyapLOpikn cuvaptnon.

Ol Ypa@IKEG TOAPACTACELS TNG
exOeTIKNG Kal AOyapLOULKNG
OUVAPTNONG EVAL CUUUETPLIKEG WG

' 1
TPOG TNV y = X, emeld] 1 pia elva -—/’/D'
QVTIOTPOEN TNG AAATG. x

[ ™ ovvdptnon @ (x) = logex pe a > 1, Exoupe:
e [ledio opiopov to (0,4 o).
e XUvoAo Tiuwv to R.
e Eivairyvnoing avtovoa T nAadh yio k&b x1,x2€ (0,4 )
X He x1 < Xy <=>logaxy < loggx,
o Evai«l-1»,dnAadn av < logy,x, = logex, <xy = x,
e Tépvettovx'x oto (1,0), evw Sev TépveLTov y'y

[TAnowadel tov apvntikd nuaéova Oy’ xwpis va TovTENUVEL

(QOVUTITWTN TNG YPAPIKNG TIAPACTACNG).
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Ke@aAaio 50
IAIOTHTEZ AOTAPIOMQON
ATIOAEIZEIZ

e Av0O1, 02,06>0,0<a#1katkeR, amodsikvistal OtTL:

e 1. log, (01.62) =log, 61+ log,02

o 2. log, (Z—:)= log,01 - log,02

e 3.log,0x = x.log,9

1.’Eotw otLelvat: log, 61= x; xau  log, O2= x, (1)

Tote €xovpe: a*t =64 Kalt a*z =0,

omdte:  a*-a*2=01-6; SnAadn a*1t¥2 = 01-0;

ATt6 TO 0pLOPO OUWG TOV AoYdpLlOpov, 1 TeEAeLTaLa LGOTNTA Elval LGoSVvVauN UE TNV
log, (61.02)=x; + x,

ato v omoia, Aoyw twv (1), éxovue tedwka: log, (01.02) =log, 61 + log, 02

2. 'Eotw otLelvat: log, 01= x; xau  log, 2= x5 (1)

Tote €yovpe : a*t = 04 K a*z =6,
’ ax1 01 7 Xq4— 01

. . — 17 X2 — 2=
omoTE: :  —— = - onAadn a >

ATt6 TO 0pLOPO OUWG TOV A0YApLOpOV, 1 TEAELTALX LOOTNTA Elval LGOSUVAUN UE TNV

log, (Z—:)le + X,

atd v omoia, Aoyw twv (1), éxovue teAwka: log, (%)= log,01 - log,5:
2

3.’Eotw otiLeivat : log,0 =x

Téte éyovpe: a* = 6 omdte: a** = 9%
ATté Tov oplopd dpwg Tov AoydplBpov, 1 TeEAevTaia LoOTNTA Elvat LooSVVAT HE TNV
log,0x = x-x

atd v omoia, Adoyw ¢ (2), mpokumteL o0t log, 0% = k.log,®O.
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